

Голос Времени

Среда, 5 сентября 2001 года

№71 (6208)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Вперёд, в новый учебный!

Конечно, не обойдется без "пар" в дневнике, прогулянных уроков и грозного "без родителей в школу не приходи!!!" Но это потом. А 1 сентября - всегда праздник. Впервые после долгого лета веселые толпы мальчишек в белых рубашках и девочек с бантами заполонили школьные дворы. И все праздничные линейки во всех школах района были, как близнецы-братья, похожи друг на друга охапками цветов, мини-представлениями, гомоном от обмена летними впечатлениями, улыбками и смехом, - к такому выводу пришли наши корреспонденты, побывавшие в этот день в четырех школах.

Одним словом, все, как обычно, и немножко иначе, ведь учебный год - новый.

Как всегда, в этом году на торжественных линей-

ках во всех школах района побывали представители районной администрации. В частности, Зольскую среднюю школу посетил глава района П.В. Кожин. О празднике первого звонка в этой школе рассказывает заместитель директора по воспитательной работе Е.И. Черкасова:

- Раньше всех наступило 1 сентября для наших одиннадцатиклассников: они пришли в школу к семи утра, украсили родные стены и внутришкольную маленькую площадь.

"Мой юный друг, грызи гранит науки, учись, учись, учись!", - призывали с центрального плаката одетые в школьную форму Карлсон, Мальвина и Буратино, вальсачи глянцевые раскрытые книжки-корабли и рвались в первосентябрьское небо грозды шаров.

В этом году в школу пришли пять пятых классов. Вступая в свою новую семью, пятиклашки прошли по всему периметру линейки под дружные аплодисменты. Новичкам представили их классных руководителей, каждому из которых приколоты значок с литерой. Старшеклассники поздравили малышей стихами и поучительной песенкой об ученье-неученье, подарили цветы, а танцевальный ансамбль "Ветерки" - русский танец. Тронутые таким вниманием пятиклашки обещали быть умными-благоразумными и послушными.

Наконец, ведущие Валя Рязанова и Максим Папирица объявили праздничную линейку открытой. Прозвучал гимн России, директор школы А.М. Алексеев поздравил всех с новым учебным годом.



Дети, внимание: а теперь все смотрим на учителя!

Выступил на празднике и глава райгосадминистрации Петр Васильевич Кожин. Он душевно поздравил родителей, учителей и главных виновников торжества - учеников XXI века, - сказав что в них - будущее всех нас, наша надежда. Поздравить с Днем знаний школьников

и учителей пришли также глава станичной администрации Г.В. Шутков, председатель СПК "Зубр" В.Е. Гринько, атаман А.В. Курдюков.

Поздравлений - в стихах, песнях и прозе - еще прозвучало немало. Вот и отгремел первый звонок, незамени-

мый распорядитель школьной жизни.

И линейка закончилась, а праздник продолжили занимательные викторины, КВН-ы, заочные путешествия в заморские страны и даже одно реальное - в дома-музеи Иеромонта в Пятигорске. [Соб. инф.]

Выступление главы Кировской районной государственной администрации П.В. Кожина на августовской конференции учителей

Уважаемые педагоги, гости, приглашенные! У меня сегодня, как у главы Кировской районной государственной администрации, приятная миссия - приветствовать высокое собрание - актив педагогов района. Думаю, что ни у кого не вызывает сомнения тот факт, что хорошее образование, высококвалифицированные педагоги - это будущая процветающая Россия в третьем тысячелетии.

Духовное возрождение, развитие образования, культуры, искусства, гражданский мир и согласие - вот тот основной фундамент, на базе которого должны осуществляться преобразования в обществе. Сегодня, как никогда, нужны грамотные, высокообразованные специалисты-профессионалы, истинные патриоты, способные своим трудом укрепить мощь и благосостояние страны.

Я могу твердо заявить, что в условиях общественных реформ система образования Кировского района выдержала испытание временем, и это мнение нашло подтверждение на первом краевом съезде директоров школ, прошедшем 22 августа. Район не утратил своих позиций, и по качеству образования система образования района не только сохраняет отечественный опыт, но и активно меняется в соответствии с современными требованиями, совершенствуется система военно-патриотического воспитания.

Районная государственная администрация положительно оценивает и поддерживает разветвленную сеть инновационных учреждений в районе: краевую опытно-экспериментальную площадку по экологизации процесса обучения и воспитания на базе ГОУ Орловской СОШ № 10 (директор Вержбицкая Галина Владимировна), по здоровьесберегающим технологиям - Горнозаводскую школу (Литвиненко Раиса Васильевна), по переходу на 12-летку - Советскую школу (Худолеев Владимир Иванович), экспериментальную площадку на базе ГОУ Комсомольской СОШ № 6 (Егоркина Вера Кузьминична) по теме "Школа как социокультурный центр на селе; казачья тема прижилась в Старопавловской школе, новый вариант базисного плана будет внедрен в Марьинской школе. Зольчане предпочитают углубленное изучение иностранного языка. Коммаякцы работают над проблемой сельского образовательного учреждения. В целом район занимается многогранной экспериментальной деятельностью в области образования.

Но для этого необходимо укрепление материально-технической базы действующих образовательных учреждений. Сдана в эксплуатацию в 2000/2001 году Зольская начальная школа. На её оборудование выделено 6 млн. рублей, физкультурно-оздоровительный комплекс международного класса в ст. Советской. В

течение учебного года продолжалось восстановление аварийных объектов образования, в том числе реконструкция кровли ГОУ СОШ № 13, спортивного зала ГОУ СОШ № 2 г. Новопаоловска, столовой ГОУ СОШ № 6 пос. Комсомолец.

Мы всемерно поощряли практику привлечения и внебюджетных средств, прежде всего от собственной производственной деятельности, от оказания платных образовательных услуг.

Анализируя итоги прошедшего учебного года, необходимо отметить, что стержнем всей работы районной администрации, её отделов, в том числе отдела образования, были План первоочередных действий губернатора на 1999/2000 год и Государственная программа стабилизации и развития образования в районе.

Особое внимание было уделено подготовке школ к учебному году: районная комиссия, проверив готовность учреждений образования, дала положительную оценку готовности школ. 1 млн. 86 тыс. рублей на капитальный ремонт выделил бюджет, на текущий ремонт - 132 тыс. рублей, на мягкий инвентарь - 160 тыс. рублей, на приобретение оборудования - 238 тыс. рублей. В результате реконструирована кровля в школе села Горнозаводского, устранена аварийность Комсомольской, Коммаякской и Советской школ. Ремонт произвели МПМК-2 (Шуляк Михаил-Иванович) и ООО "Парус" (Литвинов Иван Дмитриевич). Котельная Советской школы переведена с жидкого топлива на газовое. Капитально отремонтированы котельные в школах Коммаяка и Зольской.

Работаем над проблемой включения в губернаторскую Программу первоочередных мер школы в пос. Прогресс, реконструкции детского сада под школу в пос. Фазанном, строительства локальной котельной для детского сада "Журавлик" в ст. Марьинской.

Я хочу ещё раз подчеркнуть, что в одиночку, разобщенно мы ничего не сделаем. Ведь только благодаря совместной дружной работе руководителей предприятий ст. Зольской Шевелева Н.А., Гринько В.Е., Волощенко С.В., главы Шуткова Г.В., директора школы Алексеева А.М. качественно отремонтирована Зольская школа, то же самое можно сказать о Марьинской администрации (Кутько М.Л.), взявшей на себя инициативу в координации усилий и средств предприятий и организаций всех форм собственности, работающих на территории Марьинского сельского совета, по ремонту школы. Комиссия дала высокую оценку готовности школы к началу занятий.

«Спасибо всем», - говорит директор школы пос. Комсомолец Вера Кузьминична Егоркина, - за подготовку школы к занятиям: дирекции ГПЗ "Комсомолец", ко-

мандиру воинской части, ООО "Парус", родителям, педагогам, администрации района и поселка, частным предпринимателям Дряевым, Пискуновым, Гюльбяковым, Вигорю. И это можно продолжать практически по каждому школьному учреждению.

Районная комиссия подвела итоги по подготовке школ к учебному году и места распределила следующим образом: первое место - Орловская школа (директор Вержбицкая Галина Владимировна, глава администрации Селеменов Алексей Иванович), второе место - Марьинская и Горнозаводская средние школы (Металлиди Татьяна Николаевна и Кутько Михаил Леонидович, Литвиненко Раиса Васильевна и Юрченко Александр Антонович), третье место - Зольская и Старопавловская средние школы (Алексеев Алексей Михайлович и Шутков Геннадий Владимирович, Сидоренко Петр Николаевич и Мараховский Евгений Борисович).

Добрых слов заслуживают коллективы всех школ района, и не просто было определить призеров. Большая работа была проведена и в детских дошкольных учреждениях. Особое мнение комиссии о «Веселом улье» ст. Старопавловской (Хитрик Валентина Николаевна, Мараховский Евгений Борисович). С каждым годом «Веселый улей» становится краше и добротнее. Неплохо подготовились к новому сезону Комсомольский и Коммаякский детские садики.

Вы заметили, что я ничего не говорю о городских учреждениях образования, потому что параллельно с нами в средней школе № 13 г. Новопаоловска идет совещание педагогов города. Это ли не абсурд, когда несоответствие российского законодательства реалиям жизни позволило амбициям взять временный верх над разумным решением проблемы властной вертикали. Ведь мы всем районом по крупицам собирали педагогический опыт, и тогда получался букет знаний. Мы сильны только вместе!

Особо я хочу остановиться на трудовом воспитании детей, на реальном возрождении ученических бригад. Пока много вопросов, и один из них - почему при средней районной урожайности 30,8 ц/га на школьных землях - 19,7 ц/га? Предлагаю возражения, что нет техники и т.д. Но, согласитесь, что неэффективное использование земли - непозволительная роскошь. Давайте думать, находить решения.

Требования губернатора Ставрополья четкие: ученическим бригадам быть! И нам с этой целью А.Л. Черногорев сделал щедрый подарок: два автобуса, новопаоловской СШ № 2 и средней школе пос. Комсомолец, трактор в Старопавловскую школу.

(Начало. Окончание на 2-й стр.)

Выступление главы Кировской районной государственной администрации П.В. Кожина на августовской конференции учителей

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

При содействии губернатора идет компьютеризация сельских школ. С каким восторгом говорит о своем новом компьютерном классе преподаватель Орловской школы Родченко Зоя Демьяновна, это действительно 21 век! И мы очень серьезно подходим к проблеме повышения престижа знаний, качества обучения детей. С одной стороны, несколько возрастает ежегодное увеличение числа медалистов, но мы уважительно относимся к результатам труда педагогов и детей, и у себя в районе ввели добрую традицию - вручение претендентам на медали стипендии им. С.М. Романько. Это и признание, и стимул.

Понимая, что школе одной не по силам решать вопросы воспитания детей, районная администрация старалась координировать работу районных служб, комиссий, координационных советов в помощь образованию. Так, в 63 клубных формированиях задействованы 819 детей до 14 лет, особое значение в учреждениях культуры придается внедрению традиций, обрядов, обычаев терского казачества. Совместно с Домом детского творчества в течение семи лет проводится районный конкурс «Казачьему роду - нет переводу!», два года - краевой. Кинопоказы учебных фильмов для школьников в Домах культуры. Совместные новогодние утренники, вечера, концерты. В течение лета для детей в учреждениях культуры работала программа «Клуб, лето, дети». Продолжается сотрудничество учреждений образования с детскими музыкальными школами, библиотеками. А клубу аквариумистов реклама не требуется.

В течение ряда лет в основном в городских школах и в близлежащих школах ст. Марьинской, пос. Комсомолец работала лекторская группа «Спутник молодежи», созданная при районной администрации. В группе - грамотные, увлеченные специалисты, но вот в сельских школах возникают проблемы с транспортом, и это плохо.

Все громче заявляют о себе проблемы наркомании, вензаболеваний. Работа по предупреждению этих грозных заболеваний ведется согласно мероприятиям, намеченным районной комиссией по предупреждению СПИДа, вензаболеваний и наркомании, ведет рубрику и районная газета «Голос времени», большую работу проводит районный нарколог Гурина Лариса Петровна, демонстрируются тематические фильмы.

Работа по патристическому воспитанию детей и молодежи строилась в районе согласно постановлению губернатора и краевой программе по патристическому воспитанию: это и традиционные наши конкурсы и Вакты Памяти, и героические поверки, и «Зарицы», и торжественный прием в пионеры, и месячники военно-патристической работы, проводы в армию, встречи с участниками Великой Отечественной войны и т.д.

Районная администрация приложила максимум усилий к организации летнего отдыха детей, были задействованы отдел образования со школами, филиал фонда социального страхования, Управление социальной защиты, Центр социального обслуживания населения с дневным и стационарным отделениями. Центр санитарно-эпидемиологического надзора, Центр занятости населения, центральная районная больница, учреждения дополнительного образования, спортивный комитет, предприятия общественного питания, в частности «ТРИЛ» (Троицкая Людмила Петровна), Советское сельцо (Худолева Людмила Михайловна), в станице Зольской - ООО «Агроцентр Юг», стационарный лагерь на базе ПЗ «Комсомолец» (В.И. Лубенченко). Благодаря слаженной работе всех перечисленных служб отдохнули 8,5 тыс. детей, были выделены фондом социального страхования деньги в сумме 1 млн. 600 рублей, по линии центра занятости создано 509 рабочих мест для детей (Л.В. Желдубо-

ва). В пришкольных лагерях было организовано питание на 29 рублей в день, и дети отдыхали с удовольствием. Финансирование осуществлялось четко и спокойно (Т.Н. Артеменкова).

К сожалению, загородные лагеря, кроме Комсомольца, не были открыты под предлогом финансовых проблем и алополучных клещей.

К счастью, благодаря неустанному контролю со стороны санитарно-эпидемиологической службы (В.Н. Филипенко) обошлось без пищевых отравлений и эпидемий.

Большая работа проводится и по выполнению закона РФ и постановления губернатора по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. Комиссия по делам несовершеннолетних старается координировать эту работу, регулярно проводит заседания, рейды, защищать права детей, выходить в суд с исками, участвовать в комплексных проверках. В итоге в прошедшем учебном году лишены родительских прав Кировским райсудом 19 родителей в отношении 34 детей, все дети определены в семьи под опеку или в детские дома. Уменьшился «отсев» детей из школ до получения ими основного общего образования с 52 в 1999/2000 учебном году до 39 человек в 2000/2001 учебном году.

В летний период текущего года оздоровлено 1519 учащихся, нуждающихся в социальной защите, в том числе 169 детей, склонных к правонарушениям. И тем не менее за первое полугодие этого года с их участием совершено 45 преступлений, что на одно преступление меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. На 62,5 % снизилось количество преступлений, совершенных подростками в состоянии алкогольного опьянения, из общего числа преступлений 72 % составляют кражи имущества. Так что работать надо серьезно.

Не остаются без внимания дети-сироты и опекаемые дети: 34 ребенка находятся в детском доме г. Новопавловска, который, благодаря неугомонной хозяйке Резван Анне Ильиничне, в прошедшем учебном году значительно расширил свои площади с вводом актового зала, столовой, подсобных помещений, и строительство продолжается (подвал, гараж и т.д.). Мы поддержали и благотворительную акцию, в помощь детскому дому было собрано около 90 тысяч рублей. Из 182 опекаемых детей социальных сирот - 41, сирот - 32, имеют жилье в собственности 24 ребенка, за 49 детьми закреплено жилье родителей, 21 поставлен на очередь на получение жилья. С января 2001 года увеличена сумма выплат опекунам с 740 рублей до 900 рублей в месяц. Выпускники 11 класса, сироте, выплачено 10 тысяч рублей для поступления в вуз.

Постановлением глав г. Новопавловска, ст. Советской, Новоросненского сельсовета создан жилой фонд из пяти квартир для детей-сирот, в станице Старопавловской построен небольшой дом площадью 21 кв. м для мальчика-сироты, в Советской - квартира площадью 51,2 кв. м для детей-сирот.

На мой взгляд, в краевом бюджете должна быть специальная статья расходов на покупку и строительство жилья для детей-сирот.

Оценивая реальное состояние здоровья детей, мы поддерживаем краевую программу здоровьесберегающих педагогических технологий, об этом еще пойдет речь на нашей конференции. Но я вижу начало сбережения здоровья детей в питании. В 2001 году на питание выделено 2588 тыс. рублей, в том числе детскому дому - 470 тысяч рублей, детским садам - 1165,4 тыс. рублей, остро нуждающимся в школах - 220 тыс. рублей.

Необходимо рационально использовать возможности школьной земли для заготовки овощей, удешевления питания в школах, использовать все возмож-

ные источники, в том числе сельхозпредприятия, фермеров, родительскую плату. И конечно же, нужна строка в бюджете. Вопрос об организации питания рассматривался на совещаниях у главы райгосадминистрации. Все столовые готовы к организации питания, и нужно сделать все возможное, чтобы питание было доступно детям по цене и сбалансировано по качеству.

Значительного укрепления потребует материально-техническая база школ и дошкольных учреждений. Базовые учреждения определены это Горнозаводская средняя школа и детский сад «Колосок» с Горнозаводского, ГОУ СОШ № 9 в ст. Старопавловской.

Не последнюю роль в оздоровлении детей играют физкультура и спорт, поэтому планируются 82 группы ЛФК для оздоровления 1020 учащихся школ и 13 групп ЛФК для оздоровления 200 дошколят.

Необходимо значительное повышение эффективности уроков физкультуры, внеклассной работы. Спортивный комитет райгосадминистрации строит работу с учащимися на основе положения о районной спартакиада общеобразовательных школ. Любимые виды спорта: футбол, борьба, теннис, настольные игры, легкая атлетика и т.д. Радуют достижения борцов, легкоатлетов, футболистов. Знаю проблему - отсутствие инвентаря, но нужно опять-таки обратиться к доходам от земли.

Я с удовлетворением хочу отметить, что в прошедшем учебном году зарплата педагогам выплачена полностью в сумме 9753,1 тыс. рублей, отпуски - 1899 тыс. рублей, книгоиздательская литература - 443 тыс. рублей.

И в заключение я хочу обратить ваше внимание на позицию Президента Российской Федерации В.В. Путина по предстоящей реформе образования.

1. Реформа в образовании - одна из ключевых проблем государства, в том числе и увеличение заработной платы педагогов, выделение государственных средств на образовательную реформу.

2. Советская система образования, по мнению Президента, была весьма крепкой и основательной, и это хорошая база для реформы.

3. Реформа необходима, но ее нужно проводить крайне аккуратно и осторожно.

4. Крайне важно науке сосредоточиться и поработать над содержанием учебной литературы.

5. Должен быть государственный стандарт в обучении, а потом уже региональный и школьный.

Лично мне очень импонирует такой взвешенный подход главы государства к реформе. Думаю, что он учел горький опыт предшественников в сельском хозяйстве, в энергетических отраслях, промышленности и т.д. И он, как и все мы, прекрасно понимает, что ключевые фигуры в предстоящей реформе - педагог, руководитель образовательного учреждения, ученик. Так что предстоящий учебный год обещает стать интересным, насыщенным, переломным. Поэтому желаю вам крепкого здоровья, прочных нервов, мужества, душевных сил, неиссякаемой энергии, творческих поисков и находок, любознательных учеников, благодарных родителей, великого терпения. И пусть наш районный очаг знаний разгорается ярче и теплее.

Примите слова глубокой благодарности за ваш благородный труд, мудрость, за самую ответственную миссию, которую вы выполняете, - вы готовите будущее России. Сложно, трудно, но совместными усилиями районной, городской, сельских администраций, районных служб, отдела образования, педагогических, детских, родительских коллективов мы одолеем задачи 2001/2002 учебного года, в том числе и проведения реформы в образовании.

Пусть новый учебный год будет удачным!

Требуется парикмахер ... для каштана

Иду я по нашему родному городу и чуть ли не на каждом шагу ужасаюсь: почти у каждого двора на улицах заросли бурьяна, повсюду пыльным цветом благоухает амброзия. Гуси и козы, расплодившиеся вокруг, почему-то не в состоянии ни поест, ни вытоптать эту дивную поросль, не гибнет она и под копытными копытами, когда идет стадо.

Хозяева же подворий не удосуживаются взять кошу ли, тяпку и навести порядок у своих дворов: обильно свесившиеся отростки деревьев у тротуаров и дорог, выкосить или выполоть траву.

На одной и той же улице: у одного двора цветочные клумбы радуют глаз и душу, аккуратные ухоженные деревца дают тень и прохладу, у другого - небрежная поросль дикой вишни вперемешку с коноплей и кучи недогоревшего в костре хлама - как плешь на нечесаной голове юрдывого... Почему?

А ведь руки у всех одинаковы, и каждый из нас вслух и про себя готов заявить, что любит свой го-

род, в котором живет. На деле выходит обратное.

Раньше улицы были закреплены за организациями, их мели, убрали посторонние люди. И привыкли мы, что кто-то должен прийти и навести порядок у нашего дома. Вы посмотрите, что делается вокруг наших многоэтажек на «ничейной» территории? В тех зарослях скоро волки водиться будут.

Сорят и в подъездах, и около все, убирать - некому. Разве

что сердобольные старушки с нижних этажей подметут на досуге. Молодые люди считают ниже своего достоинства взять в руки веник, но несколько не смущаются, разбрасывая вокруг окурки, коробки из-под сигарет, обертки от конфет и мороже-



ного, бутылки всевозможные и даже шприцы.

Может, действительно, пора подумать о создании в службе коммунального хозяйства бригады дворников. А жильцы многоэтажек пусть платят по норме от каждой квартиры за уборку. Либо за каждой квартирой

надо закрепить участок у дома, за которым жильцы обязаны ухаживать. Хозяева частных подворий имеют такую обязанность, а почему жильцы многоэтажек остаются ни к чему не причастными?

Специалисты горадминистрации по работе с населением Л.М. Егорина и И.И. Калугина вместе с участковыми проводят подворные обходы, беседы с нерадивыми хозяевами, предупреждают об ответственности за нарушение санитарного режима, составляют протоколы, административная комиссия штрафует виновных, да, видно, надо построже и почаще наказывать нарушителей. Глядишь, и город станет чище, и денег в городской казне заметно прибавится. Давайте воспитывать рублем.

Еще одна проблема в Новопавловске: на многих подворьях стоят зеленые великаны, упираясь в небо. А у людей нет ни сил, ни возможностей их убрать. И службы, куда можно обратиться за помощью (пусть за плату!), у нас нет, и бригаду надо создать при коммунальном или при администрации города, которая бы занималась посадкой саженцев по городу, их поли-

вом. Вырубили тополя по Старопавловской. А что взамен? Посадили молодые деревца, но почти все они погибли, ведь за ними уход нужен! Правда, у газового участка растут - там есть кому присмотреть, и у милиции тоже растут: их пятнадцатисуточные поливают. Повсюду же засыхают бесхозные. Сколько прекрасных лип уже погибло, а ведь это деньги, и немалые.

А еще та же бригада могла бы заниматься обрезкой деревьев по городу. Это важная составляющая благоустройства. Вы посмотрите, как уродуют деревья работники электросетей, освобождая пространство под электролинией! Уж лучше сразу под корень. А ведь тот же отросток можно отпилить чуть выше или ниже, как-то аккуратнее - и форма у дерева останется, и проводом не помеха. А мы относимся ко всему варварски, будто самим не жить в этом городе.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

НА СНИМКАХ: (вверху) вот так «постригли» деревья на улице Октябрьской Новопавловска;

(внизу) заросли конопли и лебеды у двора квартиро-ръемщицы Елены Самойловой (дом на перекрестке улицы Проломной и Комсомольской).

Животноводство **Одного желания недостаточно**

О сложной ситуации, сложившейся в животноводстве по итогам прошедшего полугодия, очень много говорилось на совещании с участием главы райгосадминистрации П.В. Кожина. Ведущий специалист райсельхозуправления В.П. Горославский анализировал состояние дел в животноводстве и больше всего касался недостатков.

Пока не видно стремления руководителей и главных специалистов выйти из критического состояния, в котором оказались практически все хозяйства. Уже пора вплотную заниматься выращиванием таких животных, из которых можно получить высокие привесы и надои, создавая для этого прочную кормовую базу. Большим бичом является неоправданное выбытие из стада телок за счет чего такие хозяйства, как "Нива", "Советский", "Зольский", "Марьинское", "Комсомолец" решают свои внутрихозяйственные проблемы, забывая, что телка - это будущая корова, дающая приплод и молоко. Не радуют и прогнозы селекционеров: до конца года ожидается получить от сотни коров только по 61 теленку (на 14 меньше, чем в прошлом году), а ввод телок в основное стадо достигнет лишь 19,4% по колхозам "Нива", "Зольский", "Коммаяк", а/х "Новопавловское" еще меньше, колхоз же "Орловский" пополняет дойное стадо практически ничем.

На сегодня в числе главных проблем остаются вопросы воспроизводства стада и создания прочной кормовой базы, необходимо также вернуться лицом к труженикам ферм, в том числе к техникам-осеменаторам, подумать об условиях труда и оплате, которые сейчас никак не стимулируют их работу. Это забота номер один руководителей и специалистов сельхозпредприятий.

Большой урон наносят хозяйствам инфекционные заболевания животных. Об этом говорил на совещании главный госинспектор П.А. Кирилов. Колхозы имени Калинина и "Коммаяк" имеют по одной ферме неблагополучных по туберкулезу животных. И если у горнозаводчан заболевание идет на убыль при сохранении поголовья, то в "Коммаяке" совсем иная картина, за что руководитель хозяйства и главные специалисты наказаны мате-

риально. По лейкозу неблагополучными стали фермы колхозов "Советский" и "Нива". Советчане продолжают выпойку телят теплым молоком вместо того, чтобы его прокипятить. Реагирующее поголовье не отбивается в отдельную группу, а содержится в общих гуртах. Не проводится в полном объеме дезинфекция помещений. Кроме того, в колхозе "Советский" нет отдельного родильного отделения. Беспомощностью здесь полна. Мало внимания сохранности молодняка уделяется также в колхозе "Коммаяк" и а/х "Новопавловское". Если бы во всех хозяйствах выделялись необходимые денежные средства для ветобработки животных, дезинфекции помещений, многие проблемы были бы решены.

Серьезная критика прозвучала в адрес руководителей и главных ветврачей хозяйства, которые без ведома районной ветслужбы производят забой животных и реализацию мяса, поступающего на питание без соответствующей проверки.

Известно, каким нелегким трудом производится животноводческая продукция, поэтому очень важно реализовать ее по выгодным ценам. Главный инспектор по заготовкам и качеству сельхозпродукции А.В. Трещин проанализировал состояние дел с реализацией продукции.

Глава райгосадминистрации П.В. Кожин обратил особое внимание руководителей и главных специалистов животноводства на проблемные вопросы отрасли, которые необходимо срочно решать. Серьезно надо подходить к выбраковке поголовья, она должна быть самой жесткой, и пора кончать с беспомощностью во всех ее проявлениях, иначе успеха не будет. Глава попросил отдельных руководителей и главных специалистов хозяйства дать пояснение причин неудовлетворительного состояния дел в животноводстве, в новом председателе колхоза "Коммаяк" Ю.А. Иванченко предложил принять конкретные меры по наведению порядка в животноводстве и в месячный срок доложить о том, что сделано.

Николай КИРЬЯНОВ.

Откуда провожать и где встречать?

Такая ситуация складывается уже давно на железнодорожном вокзале Новопавловска (на станции Аполлонская). Вокзал закрыт - Бог с ним (пока лето обойдемся). В кассах не продают билетов - ничего, купим в соседнем Георгиевске (поедем за тридцать верст), нет на железнодорожных путях освещения - тоже давно к тому привыкли, и к поезду совсем не впервой добираться под вагонами, стоящими без расцепки - ничего страшного, что нарушаются все правила техники безопасности по эксплуатации подвижного состава и посадки пассажиров. А теперь и вовсе почему-то стали забывать сообщать о прибытии поездов на станцию.

Утром на рассвете, 23 августа, люди ждут прибытия поезда на Нальчик. Прибывает какой-то неизвестный состав. Пассажиры лопанулись к нему (благо, на билетах время прибытия обозначено). Бегут сломя голову с баулами, мешками и горшками... Оказывается, что это поезд на Гудермес: давай назад (на прежние исходные позиции), на свою платформу вдруг этот поезд переключит подход к другому. А на встречу уже несется те, кто ждал посадки на Гудермес, они-то просидели, думали, что вперед пойдет на Нальчик. Началось столпотворение! Гудок - и поезд тронулся. Так же, как и пришел, без всякого о себе объявления. Стоит-то он лишь минутку какую-то.

Хочется спросить у руководства вокзала и железнодорожной станции Аполлонская: до каких пор здесь будут

продолжаться издевательства над пассажирами при таком безответственном и равнодушном отношении персонала станции к своим клиентам? Стоимость билета (а она довольно высокая), видимо, все-таки предполагает обеспечение пассажиру хотя бы минимума услуг. Должен же быть хоть какой-то сервис?

Когда на нашей станции наведут порядок такой, каким истари отличалась железная дорога России? Не транспорт для пассажиров сейчас, а пассажиры со своими кошелечками для субсидирования железной дороги. Видимо, администрации города и района пора об-

ратить внимание на кудашнее обслуживание пассажиров на железнодорожной станции Аполлонская. Кто защитит права потребителей, проживающих на территории района?

Ведь более 65 тысяч человек остались без элементарных услуг железной дороги.

Или надо писать лично министру путей сообщения о безобразиях, творящихся на нашей железнодорожной станции? Попытку уже у всех терпение. Чем такое икудашнее обслуживание - уж лучше пусть ее вовсе закроют. Только людям так быть без элементарного транспорта? Откуда же мы будем провожать своих детей и внуков, где встречать?

Владимир ГОЛИКОВ,
Г. Новопавловск.



Такой по-южному щедрый подарок сделал Марьинское казачье общество во главе с атаманом М.Л. Кутько для воспитанников детского военно-спортивного клуба и ансамбля "Терцы" станичного Дома культуры.

37 ребят под присмотром пятиреш взрослых отдохнули в Архипо-Осиповке. Поездка обошлась обществу в 13 тысяч рублей, туда и обратно ехали на автобусе, жили в палатках, обед варили на всех в одной огромной кастрюле, чай кипятили в ведре на треногом, походному, вырубал и примус "Шмель".

5 дней на Черном море

зьяной, вараном на фоне моря и гор.

Каждый взял из дома овощей и фруктов, набрали и полуфабрикатов. Главный повар на всю ораву - профессионал-технолог О.И. Журбинова, руководил поездкой член атаманского совета, директор станичного ДК С.И. Журбинов, в качестве воспитателя и физрука были Р.А. Мельникова и Б.Р. Черкесов.

Ребята хорошо отдохнули, загорели. Они купались и играли, были в городке развлечения, большом аквапарке, фотографировались на память (брали свой фотоаппарат) с настоящими крокодилом, обе-

Многие дети впервые увидели море, и, конечно же, переполнились впечатлениями. Мы видели разное море: с большими волнами, грозное и суровое, видели его и синим, и запыленным под солнечным бризом, тихим и ласковым, очень теплым. Всю дорогу только и было разговоров о море и веселом отдыхе. Ребята пели песни и много смеялись. Большое спасибо за такой отдых от имени всех нас - детей и родителей.

Михаил МЕЛЬНИКОВ.

Воды мало. И ту не используем рационально

Сейчас в Малке мало воды: 27 кубометров в секунду. Мы должны получить в свои каналы и водохранилища 12, получаем лишь 9. Выбираем все, что было запаса запасено в Курганском водохранилище, но оно тоже мелеет и заиливается. Если раньше тут накапливалось до 15 миллионов кубов воды, то теперь если есть 10, то хорошо. Приезжали, по настоянию начальника РУООС В.Г. Чирскова, к нам представители из крайводхоза и пришли к единому мнению: нужны земснаряды для очистки русла, иначе здесь образуется огромное непроходимое болото, и не будет возможности ни принять воду, ни отдать ее. Просто не будет никакого запаса.

Ведь это водохранилище обычно заполняется зимой за счет родников и подачи воды из Курганского канала, из Малки же (по лимитам) вода подается только в третьей декаде мая.

В такой ситуации хотелось бы, чтобы водопользователи рационально использовали каждый куб живительной влаги.

А у нас вода теряется в за-

росших камышом нечищенных каналах: здесь создаются заторы, появляются разливы...

Мы следим за тем, чтобы межхозяйственные ирригационные системы были в надлежащем порядке, а состояние внутрихозяйственных систем не выдерживает никакой критики. Попросили подать воду в СПК "Восход", а мы ее не дали: в такие заросшие и захламленные каналы воду нельзя пускать. Почистили сети - теперь поливают и сами радуются.

Хочется предупредить арендатора из колхоза "Советский" С.Г. Тека (бригада "Маргаритка") не будет почищен канал, заиленный и поросший камышом, вода подаваться не будет!

Всю Марьинскую питеет Неволька. Жители настолько умудряются захламлять эту речку, что приходится прекращать подачу воды по ней на несколько дней, из-за этого она не поступает и в Курганское водохранилище. Поэтому зимой крайне необходимо очистить русло этой реки, мы об этом поможем в этом администрации и хозяйству, но и самим станичникам надо позаботиться о строитель-

стве водозаборников (застав), чтобы запруды на каналах были не из камней, травы и тряпок и не загнивали реку.

В большинстве хозяйств района оборудование для полива либо вообще отсутствует, либо постоянно ломается: из сотни дождевальных агрегатов работала лишь десятая часть. И приходится "гонять" воду туда и обратно. Выходят из строя и насосные станции для подъема воды. Они полностью раскурочены в Советской и Орловке, не работает насосная станция и в Марьинской. В Коммаяке не выполнен план полива только потому, что не подавалось электричество, в Комсомольце поливалась где-то треть орошаемого клина...

Правда, выход из положения нашли и в Советской, и в Орловке, и в Марьинской, и в Старопавловской: здесь перешли на ручную полив земель - напуском.

Всего же в районе полито 10,8 тысячи гектаров, вместо 14,9, воды взято 139,2 миллиона кубов при плане 145. Недобрали. И это в такую-то сушь!

Однако из Курганского во-

дохранилища взято 106,4 миллиона кубов воды при плане 104,5. Степновскому району мы отдали 22,2 миллиона кубов при плане 19,8, Курскому - 31,2 при плане 29,6. Выходит, в засушливых районах цену воде знают лучше, чем у нас. Все населенные пункты района получили 6,4 миллиона кубов при плане 6,1.

Хочется отметить руководство колхоза имени Калинина (Ю. Буркот). Здесь поливают с ранней весны до поздней осени: при плане 1,5 тысячи га полили два, воды использовали два миллиона кубов вместо 1,6. И системы полива в хорошем состоянии, и отношение к нему ответственное, вот и получают они по 3-4 урожая трав, и скот у них всегда с кормами, и надои лучшие в районе. Выходит, поливать выгодно! Многим водопользователям не мешало бы поучиться. Здесь используют и круглогодичный полив. Почему же другие не делают этого?

Лидия ФАБРИКОВА,
инженер по водопользованию Кировского РУООС.

Статистика

Почем нынче молоко и мясо?

На рынке Новопавловска трехлитровая банка молока стоит 15-18 рублей, килограмм свиных от 80 до 90 рублей, говядины - от 70 до 80, сала - 35, за утку просят 130 рублей, за курицу - от 100 до 180, десертный яич стоит 15 рублей.

Почем же продают свою продукцию сельские товаропроизводители переработчикам?

Оказывается, за минувшее полугодие среднесложившаяся цена за тонну молока - 3647 рублей, мяса говядины - 14144, свинины - 19491, птицы - 15081, за 1000 яиц дают 1065 рублей.

А чтобы поддержать развитие личных подсобных хозяйств, жителям района было продано 736 телят, 5598 поросят, 50446 голов молодняка птицы.

За безопасность на дорогах Ребенок всегда прав

Тревожным становится факт увеличения числа дорожно-транспортных происшествий с участием детей: если в прошлом году за истекший период зарегистрировано пять случаев, то в этом - девять, в которых восемь детей получили ранения различной тяжести, а один ребенок погиб. В шести виновны водители транспортных средств.



Что же способствует возникновению автодорожных происшествий с детьми?

Вот основные причины:
- незнание детьми элементарных правил дорожного движения;
- отсутствие навыков и привычки соблюдения правил для пешеходов, велосипедистов, пассажиров;
- недисциплинированность или невнимательность детей на улице;
- недостаточный надзор за поведением детей на улице.

В связи с началом учебного года необходимо особое внимание обратить на проблему детского дорожно-транспортного травматизма.

Наезд на ребенка - происшествие особой категории. Закон освобождает пешеходов до 14 лет от какой-либо ответственности за неосторожное поведение на дороге. Ребенок никогда не виноват перед законом в дорожно-транспортном происшествии, и поэтому роль водителя в обеспечении безопасности возрастает. Водителям нужно проявлять особую осторожность, внимание и строго соблюдать правила не только при проезде пешеходных переходов, но и при любом появлении вблизи дороги детей. Дети не умеют предвидеть опасность, правильно оценивать расстояние до приближающегося автомобиля, его скорость, свои возможности. Они могут внезапно начать переходить или перебежать дорогу, буквально бросаясь под колеса. Очень

часто дети переоценивают свои возможности, себя они считают более быстрыми, более ловкими и более сильными, чем есть на самом деле. Задача всех взрослых научить детей быть примерными участниками дорожного движения, а значит, сохранить им жизнь и здоровье. Изучение Правил дорожного движения нужно поставить на одну ступень с изучением таблицы умножения и правил грамматики. Но рассказать детям о правилах - это одно, а вот научить ими пользоваться и развить привычку их соблюдать - это другое.

Вот и нужно не только школам и инспекторам ГИБДД учить детей правилам дорожного движения, но и РОДИТЕЛЯМ включиться в этот процесс. Необходимо развивать у детей чувство ответственности за свое поведение на улице, умение учитывать возможную опасность, самообладание, умение быстро и правильно оценивать обстановку, расстояние до приближающегося транспорта, скорость движения автомобиля, и этому их должны учить родители.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
Помните, что главный метод воспитания - личный пример: никогда не нарушайте Правила дорожного движения сами и особенно в присутствии ребенка.

Олег ХАРЧЕНКО,
инспектор по пропаганде
РДПС ОГИБДД.

Пьяный за рулем - преступник

Еженедельно по субботам в отделении ГИБДД работает комиссия, которая рассматривает административные материалы, составленные на водителей, допустивших нарушения. Недавно были заслушаны 18 человек. Все они допустили одно и то же нарушение - управляли транспортными средствами в нетрезвом состоянии.

Поражает своим «постоянством» Сергей Викторович Рудков из станицы Зольской. В течение года, не имея водительских прав, он трижды задерживался сотрудниками ГИБДД за рулем в нетрезвом состоянии. И ему пришлось столько же раз платить штрафы, общая сумма которых составила более трех тысяч рублей.

Лишены документов на право управления транспортом на один год новопавловцы В.И. Степанов, С.А. Киндровский, Р.А. Бекиров, а также Я.М. Попов из станицы Советской, А.С. Вороженко из п. Фазанный.

Все нарушители, рассмотренные на заседании административной комиссии, лишены водительских прав на один год или оштрафованы.

Не зря о тех, кто садится за руль в нетрезвом состоянии, говорят, что это потенциальные преступники. Ведь именно они создают угрозу безопасности пассажиров и пешеходов.

Андрей СКИБА, старший инспектор административной практики отделения ГИБДД, капитан милиции.

Домашние заготовки

СОКИ



ЯБЛОЧНЫЙ СОК

Лучшие сорта получаются из кисло-сладких ароматных яблок осенних и осенне-зимних сортов. Антоновка - Анис, Апорт - Мекинтош, Пармен золотой, Розмарин, Ранет, Симиренко, Титовка и др. Сок можно готовить и из яблок сортов Грушовка, Палировка, Белый налив, но использовать их надо слегка недозрелыми, иначе мякоть их будет слишком рыхлой. Соки из мелкоплодных ранеток и полуполуплодных отличаются полнотой вкуса и большим содержанием Р-активных веществ.

Яблочный сок легко получить соковыжималкой (подвергают тепловой обработке) и соковаркой. Если соки извлекают прессованием, то яблоки необходимо измельчить шинковкой, овощерезкой или нарезать ножом из нержавеющей стали на небольшие кусочки. Отпрессованный сок также подвергают тепловой обработке.

ГРУШЕВЫЙ СОК

Для приготовления сока

пригодны груши с плотной ароматной мякотью. Применяют те же способы, что и для яблок.

Грушевый сок бывает мутный и из большинства сортов мало-кислый, его купажируют с соком из кислых яблок, рябины и других плодов и ягод. Сок из груш лучше приготовить с мякотью.

АЙВОВЫЙ СОК

Из айвы готовят сок только с мякотью. Плоды полной зрелости с хорошим ароматом вместе с кожцей нарезают на кусочки, удаляя семенную камеру, проваривают в воде 15-20 мин (1 кг айвы, два стакана воды). В горячем виде протирают через мелкое сито. На воде, в которой варилась айва, готовят сахарный сироп, 15-20% смешивают его (0,5 на 1 кг массы) с протертой массой, нагревают до 85°C, выдерживают при этой температуре 5 минут, разливают в горячие банки или бутылки и герметизируют.

ВИНОГРАДНЫЙ СОК

Наиболее пригодны для приготовления сока сорта винограда:

да: Рислинг, Алиготе, Мускаты, Шасла, Пино серый, Греческий розовый и другие.

Чистые ягоды тщательно отбирают, снимают с гребней, дробят деревянным пестиком и прессуют. После извлечения он бывает мутный, его фильтруют через фланель или другую плотную ткань, прогревают 5 мин при 85°C, разливают в стерильные горячие стеклянные баллоны под самую крышку и закатывают. Для осветления сок ставят в прохладное помещение с температурой не выше 15°C и выдерживают три месяца, после чего его осторожно снимают с осадка и для длительного хранения подвергают тепловой обработке.

Готовить сок можно из любых сортов винограда (и южной зоны, и северной). В сок с мякотью, приготовленный из винограда, выращенного в северной зоне, добавляют 10% сахара на 1 л сока.

Христианские праздники

Усекновение главы Крестителя Иоанна

11 сентября Церковь совершает великий праздник в честь усекновения главы Крестителя Господня Иоанна. В этот день установлен строгий пост для выражения скорби о его мученической кончине.

После Крещения Иисуса Христа пророк Иоанн продолжал учить и крестить народ, проповедуя приближение Царства Божия и призывая всех к покаянию. Пророк Иоанн открыто обличил правителя Галилеи Ирода Антипу за беззаконное сожительство с Иродиадой, женой своего брата Филиппа.

Святой Иоанн Креститель был заключен по приказу нечестивого царя в темницу. В день своего рождения Ирод устроил пир вельможам, старейшинам и военным начальникам. Дочь нечестивой Иродиады своей пляской на пиру так угодила Ироду, что он пообещал ей дать все, что она ни попросит.

Евангелие от Матфея так рассказывает о дальнейших событиях: «Она же, по уещению матери своей, сказала: "Дай мне здесь на блюде голову Иоанна Крестителя". И опечалился царь, но, ради клятвы и возлежащих с ним, повелел дать ей; и послал отсечь Иоанну голову в темнице. И принесли голову его на блюде, и дали девице, а она отнесла матери своей. Ученики же его, придя, взяли тело его и погребли его; и пошли возвестить Иисусу».

Нечестивые царь Ирод, Иродиада и дочь ее Соломия повесили Божию кару за свое



злодеяние.

Прославляя в этот день великого постника и пустытника, Церковь призывает всех верующих к посту и молитве. Напоминая об обстоятельствах усекновения главы по данному обещанию за таец на пирушестве, мы должны в этот день избегать обильной пищи, связанной с убийством и кровопролитием животных. Поэтому в этот день также не позволяется вкушать рыбу. Но воздержание в этот день иногда доходит до крайностей: острогого есть что-либо круглое, напоминающее своей формой голову, например капусту, картофель, яблоки. Боятся брать в руки нож, вилку, топор, косарь. Все это суеверия, противные православной вере.

В народе этот праздник известен под именем Иоанна Постника. Этот день считается концом лета и началом осени: «Иван Постный пришел - лето красное увел», - говорили наши предки. Святой Иоанн Креститель почитается целителем головной боли.

Протоиерей
Игорь БОБЫЛЕВ.

Позаботьтесь о своем здоровье

Неблагоприятные дни в сентябре: 3, 7, 11, 14, 19, 23, 26, 28.

Только факты

- Статистика показывает, что с помощью диеты теряет вес на долгие сроки только один человек из 20.
- Бесконечные попытки соблюдать диету нередко приводят к бессмысленному эффекту: сбросить вес - набрать обратно. Тем не менее борьба против лишних килограммов не теряет смысла даже при самых больших отложениях жира.
- Толстые в три раза чаще заболевают гипертонией и диабетом, их поджидают боли в суставах, у них гораздо выше опасность заболеть раком.
- "Похудеть быстро и без усилий! Десять килограммов за десять дней!" Такие обещания легко продаются на рынке. Но они не приводят к желанной цели.

ПРОДАЕТСЯ
(срочно, недорого)

ДОМ

со всеми удобствами.
Жилая площадь - 64 кв.м.
Обращаться в любое время по адресу: ст. Марьянская, ул. Кооперативная, 27.

(005330)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламу несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

• Печать офсетная.
1 условный печатный лист.